



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
倪治清
封面叠主编
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1元

速读

长江发生今年1号洪水
Ⅲ级应急响应启动

受连续降雨影响,长江中游莲花塘江段7月1日8时水位涨至35.52米,超过警戒水位2厘米,标志着长江形成2017年第1号洪水。国家防总针对长江流域汛情启动防汛Ⅲ级应急响应。据悉,受近日连续降雨影响,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖水位持续上涨,中游莲花塘江段1日8时水位涨至35.52米,超过警戒水位2厘米,标志着长江形成2017年第1号洪水。此外,1日洞庭湖水位超警;资水、沅江发生超警以上洪水;资水下流桃江站水位超保1.65米。

据新华社

铁路暑运预计
发送旅客近6亿人次

7月1日,全国铁路暑运大幕开启。记者从中国铁路总公司获悉,2017年暑运从7月1日起至8月31日止,共62天。暑运期间,全国铁路预计发送旅客5.98亿人次,同比增加4970万人次,日均发送旅客965万人次,增长9.1%。

据悉,配合暑运,从7月1日起铁路将实行新运行图,新增、调整部分旅客列车开行方案。

以高铁最为密集长三角地区为例,调图后最大的亮点是从杭州、上海、徐州首次开行至兰州高速动车组列车。在新图中,上海铁路局开行的客车总数进一步加大,达到908对。暑运期间,长三角铁路预计发送旅客1.16亿人次。

据新华社

出席“庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼”
习近平就“一国两制”提出四点意见

庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼7月1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,“一国两制”是中国的伟大创举,是中国为国际社会解决类似问题提供的一个新思路新方案,是中华民族为世界和平与发展作出的新贡献,凝结了海纳百川、有容乃大的中国智慧。坚持“一国两制”方针,深入推进“一国两制”实践,符合香港居民利益,符合香港繁荣稳定实际需要,符合国家根本利益,符合全国人民共同意愿。中央贯彻“一国两制”方针坚持两点,一是坚定不移,不会变、不动摇;二是全面准确,确保“一国两制”在香港的实践不走样、不变形,始终沿着正确方向前进。



习近平监誓,香港特别行政区第五届政府主要官员在林郑月娥带领下宣誓就职 新华社记者 鞠鹏 摄

上午9时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。林郑月娥首先宣誓就职,她面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗,举起右手,依照香港特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同林郑月娥紧紧握手。

接着,习近平监誓,香港特别行政区第五届政府主要官员在林郑月娥带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

随后,林郑月娥监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。

习近平对今后更好在香港落实“一国两制”,提出四点意见:第一,始终准确把握“一国”和“两制”的关系。必须牢固树立“一国”意识,坚守“一国”原则,正确处理特别行政区和中央的关系。任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动,都是对底线的触碰,都是绝不能允许的。要把坚

持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央权力和保障香港特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高香港自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。第二,始终依照宪法和基本法办事。要把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来;要完善与基本法实施相关的制度和机制;要加强香港社会特别是公职人员和青少年的宪法和基本法宣传教育。第三,始终聚焦发展这个第一要务。发展是解决香港各种问题的金钥匙。香港背靠祖国、面向世界,有着许多有利发展条件和独特竞争优势。特别是这些年国家的持续快速发展为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。大家一定要珍惜机遇、抓住机遇,把主要精力集中到搞建设、谋发展上来。第四,始终维护和谐稳定的社会环境。只有凡事都着眼大局,理性沟通,凝聚共识,才能逐步解决问题。从中央来说,只要爱国爱港,诚心诚意拥护“一国两制”方针和香港特别行政区基本法,不论持什么政见或主张,我们都愿意与之沟通。

据新华社

中央政府驻港联络办主任张晓明:
习近平主席视察香港
有六方面重要成果和重大意义

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日乘机离港后,中央政府驻港联络办主任张晓明在机场表示,习主席此次香港之行有六个方面的重要成果和重大意义:展示关怀、体现支持、阐明政策、正本清源、指路引航、加油鼓劲。

一是展示关怀。习主席刚下飞机时就对记者朋友们讲,“香港发展一直牵动着我的心”。习主席在所有场合的讲话,都表达了对香港的高度重视、对香港同胞的亲切关怀和对香港发展的坚定支持。

二是体现支持。推进粤港澳大湾区建设框架协议和兴建香港故宫文化博物馆合作协议,就是中央大力支持香港的重要成果。

三是阐明政策。习主席向香

港社会、海内外、国际社会明确宣示了中央政府对香港的大政方针、治港方略,表明中央实行“一国两制”的初心不会改变,决心不会动摇。

四是正本清源。针对香港回归20年来,特别是近几年来“一国两制”实践中遇到的新情况、新问题、新挑战,习主席高屋建瓴地作了分析,强调要全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,并指出,对这些问题要正确看待,理性分析。

五是指路引航。习主席对如何继续成功地推进“一国两制”在香港的实践,如何有效维护法治,如何发展经济、改善民生、推进民主、促进和谐等,提出了一系列重要理念、思想和主张,为香港未来发展指明了大方向。

六是加油鼓劲。 据新华社

又一枚“胖五”今天将发射升空



长征五号遥二火箭 新华社发(张文军 摄)

记者7月1日从国防科工局、国家航天局获悉,我国第二枚长征五号运载火箭1日下午在中国文昌航天发射场开始加注推进剂,按计划,火箭将在7月2日发射升空。

这是继2016年11月首飞之后,长征五号的第二次太空之旅。这次长征五号上天要干什么?和首飞相比有哪些新亮点?未来还有哪些计划?

为什么“胖五”发射这么受关注?

此前我国液体运载火箭的箭体直径大多为2.25米或3.35米,而长征五号箭体直径达到了5米。相比过去“苗条”型的火箭,长征五号被人们昵称为“胖五”。

“胖五”是我国目前技术难度最复杂、运载能力最大的新一代运载火箭。它由中国航天科技集团公司一院抓总研制,实现了我国液体运载火箭直径由3.35米至5米的跨越,标志

着我国运载火箭实现升级换代。

火箭是目前人类进入太空的最主要交通工具。作为中国长征系列火箭中的“大块头”,“胖五”具备近地轨道25吨、地球同步转移轨道14吨的运载能力,能够将我国火箭运载能力提升两倍多。有了它,我们才能把更大、更重的飞行器送到更深的空间。

第二枚“胖五”有啥不同?

如果说,去年“胖五”首飞,拉开了中国大火箭“从0到1”的序幕,那么此次“从1到2”,按国防科工局的说法,则意味着长征五号运载火箭工程研制将圆满收官,进入正式应用阶段。

同时,这次发射也是我国在今年下半年探月三期嫦娥五号月球探测器发射前,对“胖五”火箭的最后一次实战演练。

据中国航天科技集团公司一院有关技术人员介绍,第二枚“胖五”

在首发火箭的试验基础上,进行了多项流程改进和优化设计,进一步提升了火箭的可靠性。而此次发射允许媒体进行现场直播,这本身也显示出中国航天更加自信和成熟。

搭载“乘客”:实践十八号卫星也是一大看点

第二枚“胖五”虽然是飞行验证试验,但也不空跑一趟,它的“乘客”是我国自主研发的实践十八号卫星,也是一个“大块头”。

据中国航天科技集团公司五院介绍,重达7吨的实践十八号卫星是目前我国研制的地球同步轨道发射重量最重的卫星。应用了激光通信、新型霍尔电推进等系统,将对东方红五号卫星平台的关键技术进行在轨试验验证。东方红五号卫星平台是我国自主研发的承载能力最大的新一代通信卫星平台,具有大功率、高散热、长寿命、可扩展、多适应等特点。

据新华社